1. Hany egyenest lehet megadni a sikon gy, hogy ne legyen koztiik két parhuzamos, és az altaluk bezart 0° és 90°
kozotti szogek kozt legfeljebb k kiilonbozs legyen?

2. Adott hat egyenes a sikon, semelyik kettd nem parhuzamos, semelyik hirom nem megy at egy ponton. Igazoljuk,
hogy mindig kivalaszthato koziiliik két (nem feltétleniil diszjunkt) egyenesharmas agy, hogy az altaluk meghatarozott
két haromszog legkisebb oldala kiilénbdzs. Mit mondhatunk 6t egyenes esetén?

3. Adott a sikon 4k egyenes. Semelyik kett$ nem parhuzamos, semelyik hdrom nem megy at egy ponton. Az alta-
luk meghatéarozott tartoméanyok koziil szomszédosnak nevezziik azokat, amelyeknek van k6zos hatarszakaszuk. (Csak
csticsban érintkezd tartomanyok nem szomszédosak.) Végigjartuk az Osszes tartomanyt agy, hogy mindegyikbdl vele
szomszédosra léptiink és minden tartoméanyt pontosan egyszer érintettiink. Lehet-e korsétank els6 és utolsé allomasa
szomszédos egymassal?

4. Igazoljuk, hogy egy hat szogpontu graftban vagy a kiegészits grafjaban van (grafelméleti értelemben vett) négy-
sz0g. Igazoljuk, hogy hat egy sikban levs pont &ltal meghatarozott tizendt tavolsag kézott mindig van harom kiilonbozé.
Mit mondhatunk 6t pont esetén?

5. Legyen n > 9, egész. Igazoljuk, hogy akarhogy adunk meg a sikon n pontot, az altaluk alkotott <§> haromszog-

nek legalabb a hetedrészében van 108°-o0s, vagy annal nagyobb szdg, és legalabb a tizenkettedrészében 120°-os vagy
annal nagyobb szog.

6. Legyen ABC egységoldalu szabalyos haromszog. Legyen Py = Po = A, Ps = Py = B és Ps = Py = C. Az igy
definialt hat pont koziil barmely kettd tavolsaga 1 vagy anndl kisebb, és barmely harom koziil kivalaszthaté kettd,
amelyek tavolsaga 1. Adjuk meg az Gsszes, ilyen tulajdonsigt ponthatost!

7. Adott a sikon véges sok parhuzamos szakasz. Barmelyik haromhoz talédlhat6 olyan egyenes, amely mindharmat
metszi. Kovetkezik-e ebb6l, hogy van olyan egyenes, amely az Gsszes szakaszt metszi?

8. Adott a sikon 6t pont, barmely ketts tavolsidga legfoljebb egységnyi. Igazoljuk, hogy mindig kivalaszthaté ko-
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ziilliik harom pont, amelyek altal alkotott haromszog keriilete legfSljebb v/5, teriilete legfoljebb gT, s oldalainak
négyzetosszege legfoljebb 4 — /5.

9. Igazoljuk, hogy hat egy sikban levs pont altal alkotott htsz haromszog kozott mindig van harom, paronként
nem egybevago haromszog. Mi mondhaté 6t pont esetén?

10. Adott n pont a sikon ugy, hogy semelyik harom nem alkot 1-nél nagyobb teriilet haromszoget. Igazoljuk, hogy
1
az a pont altal alkotott (Z) haromszog koziil legalabb a negyedrész, 1(2) a haromszog beirt korének sugara v/2 — 1
vagy anndl kisebb.

11. Adjuk meg a lehets legkisebb olyan t szamot, amelyre igaz a kovetkezs: Barhogy adunk meg 6t olyan pontot a
sikban, amelyek altal alkotott mind a tiz haromszog teriilete legfoljebb egységnyi, mindig lesz az 6t pont kdzott harom,
amelyek egy legfoljebb ¢ teriilet haromszdget alkotnak.

12. Igaz-e, hogy ha négy, egy sikban fekvé pontbol alkotott négy haromszog teriilete legalabb 1, akkor a négy pont
kozott felleps hat tavolsag négyzetosszege legalabb 167

13. Adjuk meg a lehets legnagyobb ¢, p, r, x szamokat, amelyekre igaz az alabbi allitas: Ha négy, egy sikban fekvs
pont altal alkotott mind a négy haromszog teriilete legalabb 1, akkor a négy pontbdl kivalaszthat6é hdrom, amelyek altal
alkotott haromszog legnagyobb oldala legalabb z, keriilete legalabb p, koriilirt korének sugara legalabb r, s odalainak
négyzetosszege legalabb t.

14. Igazoljuk, hogy ha kilenc, egy sikban fekvs pont koziil barmely kett6 tavolsaga legfoljebb egy, akkor van olyan
harom pont, amelyek koz6tti harom tavolsag legféljebb 1/ V2. Igaz-e ugyanez nyolc pont esetén is?
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15. Adott a sikban 4n pont, semelyik kettd tavolsiga nem nagyobb 1-nél. Igazoljuk, hogy a koztiik fellépd ( 7n )

4
tavolsag kozt van < 2n> — 6n? olyan, amely legfcljebb 1.



